
Aos vinte sete dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, às dezenove horas e quinze 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, 

reuniu-se o Legislativo para a realização da SESSÃO ORDINÁRIA. Verificando o 

quórum constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente Enio de Saiba, declarou aberta a Sessão. O Ser. 

Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa o vereador Lucas Aguirre Pulter, para 

proceder a leitura dos trabalhos que serão apreciados. Constou a leitura, discussão e 

votação a Ata nº 17/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e 

votação a Ata nº 18/2019. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura do Ofício nº 

071/2019 do Poder Executivo. Ao tempo em que o cumprimentamos cordialmente e tendo 

em vista a comunicação do autografo nº 40/2019 que reprovou por maioria absoluta o 

projeto de Lei nº 31/2019 que autorizaria o Município a contratar operação de crédito 

para fins de edificação de uma usina fotovoltaica, pelo presente solicito a retirada de 

tramitação do projeto de lei nº 35 que estabeleceria o sistema de iluminação pública e a 

redução escalonada da taxa de iluminação pública.  Constou a leitura, discussão e votação 

o Projeto de Lei nº 36/2019: Dispõe sobre o plano de carreira e remuneração dos 

profissionais do magistério público do município de Três Palmeiras, institui o 

respectivo quadro cargos e funções e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 37/2019: Cria 

cargos de provimento efetivo, em comissão e função gratificada no plano de cargos 

e funções e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 40/2019: Autoriza o parcelamento dos valores 

lançados ou levantados pela Fazenda Pública Municipal, de origem tributária e de 

prestação de serviços, assim como, os débitos de natureza não tributária e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o 

Pedido de Providência nº 04/2019: Que seja intensificada a fiscalização do comércio 



informal de vendedores ambulantes no Município de Três Palmeiras. Justificativa: É 

importante fiscalizar esse comércio informal que não gera impostos. E, considerando, que 

na maioria das vezes, são pessoas de outros municípios que atuam como ambulantes em 

nossa cidade, acabam por levar o dinheiro embora, não contribuindo para a circulação de 

renda na nossa cidade. Gerando concorrência desleal frente às empresas estabelecidas e 

prejuízo ao Município. Em conversa informal com o Presidente da ACI, ele me pediu que 

seja tomada providencia com relação ao comercio informal. Tem pessoas que tem por 

costume vender cesta básica em nosso município, e está afetando os mercados. Tem um 

pessoal que até agenda visita para vender roupas e outros, e tantos outros vendedores que 

vimos todos os dias vendendo em nosso município, e queira ou não, um vendedor que 

venda um cinto, uma loja deixa de vender. Falo também como comerciante, a gente tem 

despesas para manter o nosso comércio, e no meu caso, sei que tem uma ceraria portátil 

cerando madeira ilegal aqui dentro da cidade, eu sei disso, no interior eu sei que derrubam 

mato, muitas torras que não conseguem trazer até a ceraria os caras estão indo lá cerando 

nas casas. Então, gostaria que fosse intensificada a fiscalização, já que temos fiscais à 

disposição, a gente sabe que a pouco tem tempo foi chamado a Denise Beutler, a esposa 

do Arcênio, tem o pai da Ida, o seu Valdir, que é fiscal também. Eu já fui fiscalizado 

porque faço construção de casas, muitas vezes estou com o projeto encaminhado no 

engenheiro, e eles já estão me visitando, para solicitar o projeto, e eu sei de obras até 

ilegais aqui na cidade, em lugares que não poderiam ser construídas, e não foi fiscalizado. 

Gostaria muito que fosse intensificada essa fiscalização, principalmente, vendedores de 

roupas, esses vendedores de cestas básicas, que passam de casa em casa no interior e na 

cidade, esse pessoal da cerariazinha portátil, não que faça falta pra gente, mas pode ajudar 

no final do mês num faturamento um pouco melhor, para quem está estabelecido aqui e 

paga seus impostos, paga alvará, paga tudo em dia. Encaminhado pelo vereador Clóvis 

Glinke, a pedido também do Sr. Alexandre Rodrigo Tonello Presidente da ACI. O pedido 



foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi passado para as explicações pessoais: 

Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após os pedidos de licença e cumprimentos, 

manifestou-se: meu cumprimento ao amigo vereador da Melhor Idade que nos honra nesta 

noite. É uma satisfação estar aqui participando desta última sessão ordinária do mês de 

agosto de 2019. Votamos hoje o projeto 36, que diz respeito ao Plano de Careira dos 

professores do nosso município, e o projeto 37, que trata dos provimentos e função 

gratificada, dos cargos dos professores. O material é bastante extenso, a gente não se 

aprofundou muito, mas pelo pouco que a gente conseguiu ver, analisar, a gente entende 

que é uma evolução muito grande para o nosso município, a gente sabe perfeitamente a 

importância do professor para a educação dos alunos, sabemos que é um desafio, existe 

muita dificuldade, pois, existem tudo que é tipo de alunos, e eles estão ali dedicando 

totalmente o seu tempo aos alunos, e sabemos que levam muito trabalho para casa. Então, 

nada mais justo, que o quadro, de professores do nosso município tenham aumento 

significativo de salário, e tenham gratificações, bonificações, enfim, que os professores 

sejam estimulados para cada vez render mais, trabalhar mais, e educar cada vez melhor, 

os nossos estudantes. Sabemos que o nosso Programa Juventude com Ideias, que está 

sendo reconhecido a nível nacional, depende exclusivamente dos professores, portanto, 

os professores são muito responsáveis pelo que está acontecendo, e nada mais justo, do 

que eles serem premiados, valorizados, que com certeza merecem. Quero também, 

colocar sobre a indicação do colega Clóvis, sou totalmente favorável, creio que a gente 

não faz ideia de tantas coisas que são vendidas nas casas, estou morando no bairro São 

Luiz, e vejo o pessoal vendendo nas casas. Com certeza é importante que seja 

intensificada a fiscalização, e esses vendedores pagar algum tributo para o município. 

Como é de conhecimento de todos o Fábio, secretário da saúde, acabou se desligando da 

secretaria, e em meu nome, quero parabeniza-lo, pelo bom trabalho que ele desenvolveu 

na secretaria da saúde, com certeza foi e está sendo reconhecido em todo o nosso 



município por tudo que aconteceu de bom. Portanto, a gente, só tem que agradecer ele, 

parabeniza-lo, a gente entende que em primeiro lugar é a saúde de cada um, e sabemos 

que lá é um lugar bastante desgastante, que a pessoa se preocupa muito, e isso as vezes 

pode acabar acarretando alguns problemas de saúde, e a gente entende perfeitamente a 

opção que ele teve. Eu particularmente só quero agradecer, porque a gente sabe que o 

trabalho que ele desenvolveu foi um trabalho muito bom, então desejo sucesso na nova 

função que ele vai exercer. Muito obrigado. O Senhor Presidente, solicita ao vice-

presidente da Mesa a Vereadora Elissandra Graziela Berlet, para assumir a presidência 

da Mesa Diretora, para suas explicações pessoais. Vereador/Presidente: Enio de Saiba: 

Após os pedidos de licença e cumprimentos, se manifestou: minha saudação ao seu Enio 

Cherer, vereador da Melhor Idade, que nos prestigia e vem como diz o ditado matar o 

Leozinho aquele, né meu tocaio o senhor vai estar aqui na próxima terça-feira. Falando 

nisso já quero falar do programa Vereador Mirim e Vereador da Melhor Idade, foi elegido 

nas escolas nove Vereadores Mirim, e cinco vereadores da Melhor Idade, e eles vão estar 

tomando posse em sessão solene no dia 03 de setembro de 2019, terça-feira, as 19:00 

horas, então, desde já convido toda a comunidade, gostaria que a comunidade prestigiasse 

esse momento, a gente está dando uma oportunidade de formarmos pessoas com mais 

capacidade, com conhecimento, como venho falando desde o começo, o Vereador Mirim 

e o Vereador Melhor da Idade, é um desafio, onde vocês vão conhecer um pouco mais de 

política, mas não a política partidária, é para entender melhor como funciona a política. 

Quero agradecer desde já todos os candidatos Mirim e da Melhor Idade que participaram, 

e hoje estão eleitos, e os que não foram eleitos, mas que toparam o desafio. No penúltimo 

final de semana tivemos uma festa na paroquia, quero agradecer os colegas vereadores 

que nos ajudaram. Temos que fazer a prestação de contas, nós tínhamos combinado com 

o Padre, todos os vereadores estão sabendo que ia ficar metade do dinheiro para nós 

construir um altar na gruta, então, estamos esperando para fazer esta prestação de contas 



com o padre e nós ver com quanto ele vai nos ajudar, ver quanto deu de lucro e qual será 

a parte que os vereadores vão assumir para ajudar construir uma capela para nós colocar 

o altar, que é muito falado. A indicação do Clóvis, sou favorável, porque eu sei o que é 

pagar imposto, ter funcionário, ter despesa, eu acho que isso é preocupante, e a gente já 

está com o programa da Trespa Legal da nossa nota fiscal, já é um incentivo para as 

pessoas comprarem no comercio local, então, nada mais justo nós fiscalizar mesmo. 

Quanto ao Plano de Carreira dos Professores, que a gente aprovou, eu participei de duas 

reuniões com todos os professores, estava Prefeito, Vice, Secretária de Educação, pessoal 

da prefeitura, onde foi conversado de vários assuntos, e surgiu lá nesses comentários uma 

coisa que me chamou muito atenção, nós temos alunos hoje no quarto ano, e infelizmente 

eles não sabem ler, eu não sei a troco do que isso, como a educação veio a se pegar nessa 

situação, no meu tempo a gente aprendeu a ler e a escrever na primeira, segunda série, a 

tabuada nós aprendemos também, aprendi e sei isso até hoje. E eu vejo alunos do sexto, 

sétimo ano, que não sabem a tabuada, então alguma coisa está acontecendo por aí. Vai 

ser valorizado mais o professor, dado mais valor ao professor, existem os turnos inversos, 

quem fizer turno inverso pela parte da tarde ou vice verso, o professor vai passar mais 

horas dentro da sala com os alunos, o que é matemática é matemática, português, ciências, 

física, é período de aula mesmo, para valorizar mais o professor, para o professor cobrar 

mais dos alunos, que o professor tenha mais um pouco de incentivo, estimulo para ensinar 

de verdade, a cobrar. A partir do ano que vem em Três Palmeiras, na segunda serie o 

aluno vai ter que saber ler e escrever, as vezes a gente se orgulha bá estou com o meu 

filho no terceiro, quarto ano, ai você vai no culto no domingo de manhã, alguém chama 

ele lá para ler o folheto, ele não vai conseguir ler, porque não aprendeu a ler na escola, e 

são os futuros sucessores nossos, eu digo que isso é uma preocupação. Também, esse 

plano oferece aos professores, ou seja, dez professores serão sorteados para fazer uma 

viagem ao município de Sobral, no Estado do Ceará, onde lá a educação é um exemplo, 



então os professores sorteados vão trocar conhecimento, essa premiação será paga pela 

prefeitura, está dentro do pacotão que foi feito com os professores, isso será para trocar 

experiências, não podemos ter vergonha de copiar o que está dando certo seja onde for, 

como nós temos hoje bastante pessoas copiando algumas coisas nossas, nós também 

temos o direito de copiar. Quero agradecer os vereadores pelo entendimento, e 

compreensão, essa lei vale para os professores a partir do dia primeiro de setembro deste, 

no final do ano já terá premiação para eles. E desejar boa sorte a eles, porque é um negócio 

novo para eles, eles vão ganhar mais, mas vão ter mais horas em sala de aula, para ver se 

nós conseguimos fazer com que os nossos alunos aprendam de verdade, que quando vão 

fazer uma faculdade saibam o que vão fazer, que não passem de ano para dizer passei, e 

se for tomar uma tabuada quando tiver no oitavo, nono ano não sabe, é frustrante para um 

pai isso, e é frustrante para a sociedade. Eu acho que agora vai melhorar muito. Muito 

obrigado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convoca os edis para a Sessão 

Solene, Posse dos Vereadores Mirins e Vereadores Melhor Idade que se realizará no dia 

03 de setembro de dois mil e dezenove, as dezenove horas. E para a Sessão Ordinária, 

que se realizará no dia 10 de setembro de dois mil e dezenove, as dezenove horas e quinze 

minutos. E declara a sessão encerada. 
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